



ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА И КОМИТЕТА КОМСОМОЛА КАЗАХСКОГО
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА
ИМЕНИ С. М. КИРОВА

№ 15(1208)

СРЕДА, 30 ноября
1983 г.

Издается с 20 апреля
1948 г.

Цена 2 коп.

ДЕЛА И ЗАБОТЫ УНИВЕРСИТЕТА

(Из доклада и. о. секретаря парткома Р. А. Алшанова на VI отчетно-выборной партийной конференции университета).

Жизнь нашей партийной организации, всего коллектива в отчетный период неразрывно связана с титанической борьбой КПСС, героическим трудом советского народа по социалистическому строительству в СССР. Советские люди за три года XI пятилетки добились новых успехов по выполнению решений XXVI съезда КПСС.

Нынешний этап социально-экономического развития нашей страны проходит в условиях резкого обострения международной обстановки.

Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова выражает единую волю советских людей, коммунистов, решимость стран социалистического содружества противостоять агрессивным силам, бороться за лучшую участь для человечества, чем ядерная катастрофа.

На прошедших партийных собраниях, митингах коммунисты университета целиком и полностью поддержали ЦК КПСС в международных делах.

ЦК КПСС и Советом Министров СССР в числе других мер по совершенствованию управления народным хозяйством разрабатываются и претворяются в жизнь меры, направленные на дальнейшее повышение эффективности всей системы высшего образования в стране, улучшение качества подготовки специалистов, рост отдачи вузовской науки. Партийная организация университета, критически оценивая достигнутое, обобщая положительный опыт, вскрывая все новые резервы, мобилизовала весь многотысячный коллектив на успешное выполнение поставленных задач и улучшила основные показатели своей работы. Выполняется план выпуска специалистов, улучшилось качество их подготовки, растет успеваемость. Дальнейшее развитие получила наука, улучшилась воспитательная работа.

Успехи коллектива по достоинству отмечены Родиной. В прошлом учебном году университету было присуждено переходящее Красное Знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ВЛКСМ за большие достижения во Всесоюзном социалистическом соревновании. Такой выдающейся победы коллектив Казахского государственного университета добился впервые.

Определяющая роль в повышении качества подготовки специалистов, в повышении качества обучения, организации учебного процесса, несомненно принадлежит научно-педагогическим кадрам. За последние годы в университете значительно улучшился состав научных и педагогических кадров, возросла доля преподавателей с учеными степенями, повысилась их квалификация и педагогическое мастерство.

В настоящее время в университете работают 928 преподавателей, из них 96 докторов наук, профессоров, 682 кандидата наук, доцента, т. е. 76 процентов преподавателей имеют ученые звания.

* Публикуется в сокращении.

ния и степени.

Ректорат и партком настойчиво и планомерно ведут работу по непрерывному совершенствованию качественного состава научно-педагогических кадров.

С 1980 года численность профессорско-преподавательского состава увеличилась на 60 человек, в том числе на 10 докторов наук, профессоров и 48 кандидатов наук, доцентов.

Плодотворно по улучшению качественного состава научных и педагогических кадров деятельность парторганизации, всего коллектива.

За отчетный период 445 преподавателей были охвачены той или иной формой повышения квалификации.

Однако, в этой работе еще много недостатков. Есть еще преподаватели, ли разу не прошедшие ни ФПК, ни ИПК, на некоторых факультетах и кафедрах не выполняются планы повышения квалификации. Занятия многих преподавателей годами не посещаются зав. кафедрами и деканами. На партсобраниях, заседаниях партбюро не заслушиваются отчеты зав. кафедрами, руководителей методбюро и методсекций.

Преподаватели университета стали больше уделять внимания интенсификации учебного процесса. Более 95 процентов преподавателей используют ТСО. С их помощью только в прошедшем году проведено свыше 10 тыс. занятий. Одна только кафедра неорганической химии использует более 30 учебных фильмов, около 6 тыс. слайдов применяют биологи.

Однако в этой работе еще имеют место упущения и недостатки. Так, ряд преподавателей все еще сторонятся ТСО, используют их от случая к случаю. Отдельные преподаватели, включившись в программу методической конференции не выступают с докладами. Как показала проверка комиссии парткома, из 161 наименования учебно-методической литературы, изданной за последние годы используется лишь 103 или 66%.

Филологами опубликовано 20 разработок, из них используются учебно-методические пособия только 8, историками издано 6 работ, а применяются лишь одна. Партийным организациям, деканатам, кафедрам и методсоветам нужно навести порядок в этом деле. Недорабатывает и УМУ университета.

В результате больших усилий партийных организаций, деканатов, кафедр, ректората, парткома по дальнейшему совершенствованию всей учебно-воспитательной работы за последние годы растет успеваемость и достигла в 1982—83 учебном году 91,8%.

Наиболее высокой успеваемости добились коллективы философско-экономического, филологического и математического факультетов.

Остается низкой успеваемость на юридическом, на географическом факультетах и ФМПМ.

Анализ успеваемости в разрезе дисциплин показывает, что трудными предметами из года в год

остаются физика, высшая математика, иностранный язык. Только по этим трем предметам в разряд неуспевающих попало 345 студентов естественных факультетов. В свое время на заседаниях парткома обращалось внимание партийных организаций, деканатов, кафедр на эти факты, однако должных мер не принято.

Возросло число неуспевающих по иностранным языкам. Много проблем связано с организацией учебы, особенно тех, кто изучал иностранный язык или изучал 5-6 классов. Деканаты не всегда внимательно подходят к формированию групп. Парткому в течение трех лет приходилось не раз вмешиваться, поправлять отдельные деканаты, кафедры, на собраниях партактива их деятельность подвергалась критике. Эффективной работе двух кафедр мешает их громоздкость, поэтому назрел вопрос о разделении и разукрупнении кафедр по языковому принципу.

По предложению парткома и парторганизаций кафедр иностранного языка данный вопрос рассматривался на Ученом Совете университета и встретил положительную реакцию.

Анализ состава неуспевающих показывает, что среди них, прежде всего на естественных факультетах, было много лиц, окончивших казахские школы. В настоящее время на 6 естественных факультетах обучаются около 1400 студентов, выпускников казахских школ, что составляет более 50% состава этих факультетов.

За отчетный период произошли позитивные сдвиги в качественных показателях учебы студентов университета. Около половины студентов учатся только на «отлично» и «хорошо». Лучшие стали учиться студенты биологического, математического, физического, химического, механики и прикладной математики, исторического, филологического и философско-экономического факультетов, хуже географы и журналисты.

В последние годы 90 процентов выпускников защищают дипломные работы на «отлично» и «хорошо», показывая не только глубокие знания, но и высокую готовность к будущей специальности. Это в первую очередь относится к выпускникам последних лет физического, биологического, исторического, математического факультетов.

На математическом факультете (декан тов. М. О. Орынбасаров, секретарь партбюро тов. Ж. С. Садыков) за последние 3 года повысилась успеваемость, сократился отсев по неуспеваемости, возросло количество отличников и хорошистов, 94 процента дипломных работ защищено на «отлично» и «хорошо», это больше, чем на 3-х естественных и 4-х гуманитарных факультетах, а красных дипломов получили вдвое больше выпускников, чем два года назад.

Негативные тенденции наметились на географическом факультете. За три года на факультете хотя выросла и успеваемость, но уменьшилось число отличников и

(Окончание на 2 стр.).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

29 октября 1983 года состоялась VI партийная конференция университета. С докладом «Отчет о работе партийного комитета за период 1980—1983 г. г.» выступил и. о. секретаря парткома Р. А. Алшанов.

С докладом о работе комиссии по контролю деятельности администрации выступила председатель комиссии З. П. Коженкова.

В прениях выступили: А. Т. Лукьянов — проректор университета, М. Х. Шигаева — декан биологического факультета, Г. И. Тулегалиев — секретарь партбюро юридического факультета, Г. Я. Раенко — доцент кафедры истории КПСС гуманитарных факультетов, Т. С. Тулегенов — директор ДСК, М. Ж. Аргынбаев — директор ИПК, Л. С. Ахметова — председатель студенческой профсоюзной организации университета, А. И. Фролов — студент II курса юридического факультета, А. Т. Конысбаев — секретарь комитета комсомола университета, Г. Ж. Жуматов — доцент кафедры истории КПСС естественных факультетов, ветеран войны.

На конференции выступил председатель исполкома Алма-Атинского городского Совета народных депутатов тов. А. А. Кулибаев.

В работе партийной конференции приняли участие зам. зав. отделом науки и учебных заведений ЦК Компартии Казахстана В. И.

Романов, зам. министра высшего и среднего специального образования КазССР А. И. Икенов, зав. отделом науки и учебных заведений Алма-Атинского обкома партии Казахстана Ч. К. Манкеев, первый секретарь Калининского райкома Компартии Казахстана г. Алма-Аты А. И. Рожков, зав. орг. отделом Калининского райкома партии Казахстана А. Д. Сазонов.

Конференция избрала новый состав партийного комитета и комиссии по контролю деятельности администрации, а также делегатов на VIII партийную конференцию Калининского района.

Состав парткома университета, избранный на VI конференции:

М. С. Аженов, Р. А. Алшанов, М. Ж. Аргынбаев, Ф. Б. Баимбетов, С. А. Бедарев, А. С. Гусев, У. А. Джолдасбеков, С. К. Жакупбеков, А. А. Женьсыкбаев, Т. К. Кожакеев, З. П. Коженкова, А. Т. Конысбаев, В. П. Митрофанов, Т. Т. Мустафин, Ю. Т. Мукомелов, Р. Н. Нургалиев, А. Д. Рыжкова, С. Н. Савицкий, А. В. Соловьев, Г. И. Тулегалиев, Т. М. Туреханов, Р. К. Утекешева, А. И. Фролов.

На первом заседании партийного комитета избраны секретарем парткома В. П. Митрофанов, заместителями секретаря парткома Р. А. Алшанов, Р. К. Утекешева, С. К. Жакупбеков.



На снимке: президиум VI отчетно-выборной партийной конференции университета. Фото В. Ваколкина.

ПОСВЯЩЕНИЕ В СТУДЕНТЫ

Такое бывает только один раз в жизни: разноцветье флагов, радостный гул оживления, торжественный шестелт знамен.

Звучит «Гаудеамус»... Впереди, как поется в песне, «холод в груди», «вперед — крутой поворот, вперед, все — вперед». Такой представляется всем первокурсникам Казахского государственного университета им. С. М. Кирова студенческая жизнь.

Нет, конечно, все это еще повторится, но уже не для тебя. А сегодня — твой день, первокурсник!

Посвящение в студенты... Это поистине незабываемый праздник, который ежегодно проводится в нашем университете. Каждый год почти полторы тысячи абитуриентов вступают в новый мир студенчества.

Под четкие ритмы разворачиваются на поле живые строчки «Слава КПСС», «КазГУ», звучат приветственные речи. Но не так просто «посвятиться» в студенты: каждый факультет защищает это право танцами, песнями, шутками. Кто же лучше расскажет о будущей профессии?

Слово — первокурсникам факультета журналистики.

Форма — боевая, строго газетная. Впереди несут перо с чернилами, огромные страницы цент-

ральных газет «Известий», «Правды».

И проходит история газеты со времен прабабушки журналистики — «Ведомостей»...

Следующие колонны. В белых халатах дружно выходят студенты-химики.

Мгновенье, остановись! Десятки красочных воздушных шаров устремились в небо. А каждый шар уносит за собой знаки быть может еще нераскрытых химических элементов...

Наступает торжественная минута. Вот она — ИСТИНА... Белая, чистая в греческой колеснице с ярко горящими факелами. Огонь жизни, правды на Земле передает она вам, первокурсники. Огонь подхватывается, и еще ярче пылает в студенческой чаше знаний. Звучит «Гаудеамус».

Старшекурсники передают «Ключ знаний», торжественно раздаются над колоннами слова студенческой клятвы. Над стадионом взлетели голуби — белокрылые вестники мира, оставив в сердцах каждого преподавателя и студента светлое, прекрасное, немного волнующее воспоминание о празднике студентов.

Е. БАЯНОВА,
студентка 2 курса журфака.

ДЕЛА И ЗАБОТЫ УНИВЕРСИТЕТА

(Начало на 1 стр.)

хорошистов и по этому показателю факультет занимает последнее место. Такое же положение и по итогам защит дипломных работ, в 1,5 раза возрос отсев, в том числе по неуспеваемости вдвое. Факультету, его парторганизации, не вдаваясь в эмоции, трезво нужно проанализировать сложившееся положение и наметить пути выхода из него.

Нельзя не сказать и о деятельности самого крупного факультета — юридического. Занимая 1 место по конкурсу, факультет плетется по неуспеваемости среди гуманитарных факультетов и биофака, а по качественным показателям опустился ниже всех гуманитарных факультетов и даже естественных факультетов, кроме геофака. На факультете более чем в два раза возрос отсев, в том числе и по неуспеваемости.

Улучшение профориентационной работы в условиях усиления демографического фактора, расширения числа вузов позволило сохранить конкурс 3 человека на 1 место. Среди абитуриентов все меньше случайно подающих документы, они более осознанно выбирают будущую профессию. Результаты экзаменов показывают, что у абитуриентов растет качество знаний по профилирующим предметам.

В отчетный период партком, цеховые парторганизации направляли свои усилия на повышение научной продуктивности ученых университета, шире вовлекая их в научную работу по комплексным целевым программам, концентрации усилий на важнейших направлениях научных исследований. В парторганизациях за отчетный период усилился контроль за организацией НИР, использованием приборов, аппаратуры, дорогостоящего оборудования. Заслушивались отчеты научных руководителей, исполнителей. Усилилось воздействие НИР на качество учебного процесса, повышение уровня преподавания, к большой науке активнее и шире привлекаются студенты.

Вся эта работа позволила не только закрепить, но и дальше развивать качественные изменения в развитии науки университета.

Прежде всего ускоряются темпы роста самих масштабов научных исследований, основную долю

которых составляют хозяйственные исследования. Общий объем НИР в 1983 г. превысил 8 млн. рублей, что на 24,6 процентов больше, чем в 1980 году. В этих исследованиях участвовали коллективы всех факультетов и лабораторий. Большой вклад в развитие научных исследований внесли вновь созданные коллективы УНПО «Биофизика», СКБ и опытного экспериментального завода научного приборостроения.

Успешно развивались общественные и гуманитарные науки. В текущей пятилетке в основном изжито мелкотемье, более половины исследований приходится на важнейшую тематику, действует 6 проблемных советов, опубликовано 170 монографий, брошюр, учебников и учебных пособий, более 400 научных статей.

Значительно укрепилась материально-техническая база НИР, стоимость оборудования и приборов достигла 16 млн. рублей, для выполнения одной хозяйственной темы используется в среднем оборудование на 55 тыс. рублей.

Однако, как показала проверка парткома, почти половина приборов оборудования давно морально устарела или физически изношена. Кроме того, имеющееся дорогостоящее оборудование используется не всегда эффективно, по-хозяйски. Приборы, оборудование в основном поглощают факультеты химический, физический, биологический, ФМПМ. Только за три года они осязались на 1,5 млн. рублей. В то время как на материально-техническое оснащение всех гуманитарных факультетов и кафедр общественных наук за это время затрачено всего 27 тыс. рублей, т. е. в 10 раз меньше, чем на один химический факультет.

Коммунистам хорошо известны наши успехи в области НИРС. В настоящее время в университете действует более 100 научных кружков, в которых участвуют более 61 тыс. студентов.

Дальнейшее развитие за отчетный период получила издательская деятельность.

На Июньском Пленуме ЦК КПСС подчеркивалось, что «...при всей важности других вопросов, которыми приходится заниматься (хозяйственных, организационных и иных), идеологическая работа все больше выдвигается на первый план». Решение этой зада-

чи в университете обеспечивается комплексным осуществлением всех направлений коммунистического воспитания студентов, реализацией принципов диалектической взаимосвязи образования и воспитания в учебном процессе.

В формировании научного мировоззрения решающую роль играют кафедры общественных наук, которые в свете требований XXVI съезда КПСС и XV съезда



Р. А. Алшанов, и. о. секретаря парткома университета.

Компартии Казахстана ведут немалую работу по совершенствованию изучения студентами марксистско-ленинской теории.

Однако формирование марксистско-ленинского мировоззрения у будущих специалистов дело не только кафедр общественных наук. Эта задача должна решаться и в процессе преподавания общеобразовательных и профилирующих дисциплин. Далеко не все преподаватели-естественники сознают важность этого вопроса, а подчас испытывают и затруднения. Следует этим заниматься и партийным бюро факультетов, пока же они стоят в стороне от этого важного дела.

Важную роль в идейной закалке научно-идеологических кадров выполняет система партийной учебы. Партком, парторганизации факультетов и кафедр усилили внимание на развитие всех форм марксистско-ленинского образования преподавателей и сотрудников. В настоящее время в филиале УМЛ, 107 методологических, теоретических семинарах и школах занимаются свыше 3 тысячи слушателей, в том числе тысяча коммунистов. Активизировалась работа школ основ марксизма-

ленинизма, число которых увеличилось в три раза. В системе партийной учебы возрастает роль активных форм. Чаше стали проводиться научно-теоретические конференции, дискуссии по отдельным проблемам марксистско-ленинской философии, слушатели участвуют в подготовке докладов и рефератов.

В отчетный период не на должном уровне была организована учеба коммунистов в парторганизациях ректората, СКБ, ФМПМ. В них имели место срывы занятий, слабая посещаемость, низкая активность слушателей, недостаточная подготовка лекторов.

Парткому нового состава, партийным организациям нужно устранить имеющиеся недостатки и поднять партийную учебу на уровень современных требований.

Немало усилий направлялось на повышение действенности лекционной пропаганды и устной политической агитации. Активизировалась работа нашей районной организации общества «Знание». За отчетный период лекторами университета прочитано более 25 тысяч лекций, проведено более 300 различных конференций и семинаров. Введено в практику заключение договоров о творческом содружестве с предприятиями города.

Много сил и внимания партком, цеховые парторганизации уделяли трудовому воспитанию.

Усложнение выдвигаемых задач, высокие требования, которые предъявляет Коммунистическая партия к деятельности первичных парторганизаций, ко всем членам партии требуют дальнейшего совершенствования всей организационно-партийной работы.

Эти вопросы были в центре внимания всех 24 цеховых парторганизаций, 78 партгрупп, каждого из 1080 коммунистов университета.

Партком, партбюро придавали большое значение совершенствованию структуры парторганизаций и расстановке коммунистов в целях усиления партийного воздействия на все стороны деятельности коллектива. За отчетный период выделены в самостоятельные цеховые АХЧ, ЛВМ. Создано 12 новых партгрупп, теперь на половине кафедр действуют партгруппы.

Развивая ленинское учение о партии, XXVI съезд КПСС подчеркнул первостепенную роль пер-

вичных партийных организаций в решении больших и многообразных задач коммунистического строительства.

Действенным средством повышения активности и персональной ответственности коммуниста явились отчеты коммунистов на партийных собраниях и партбюро о выполнении ими требований Устава КПСС, которые широко практиковались в партийных организациях географического факультета, военной кафедры, кафедр научного коммунизма, истории КПСС гуманитарных факультетов, физвоспитания. На отчетах давалась принципиальная оценка деятельности коммунистов, товарищу прямо указывали на имеющиеся у них недостатки и упущения, давали практические рекомендации к их устранению. Все положительное в работе коммунистов становилось достоянием коллектива, внедрялось в повседневную жизнь. Однако, необходимо отметить, если в 1982 — 1983 учебном году на партийных собраниях и партбюро военной кафедры заслушаны отчеты более 50% коммунистов, то в партийных организациях ФЭФ, насчитывающей 100 коммунистов, факультета журналистики, физического факультета, кафедры психологии, гражданской обороны, иностранных языков отчеты коммунистов не выносились на партийное собрание.

Каждое партийное собрание должно быть настоящей трибуной для откровенного обмена мнениями, чтобы каждый коммунист мог поделиться своими мнениями, соображениями, самокритично оценить положение дел, безбоязненно критиковать имеющиеся недостатки, высказав свои предложения.

За отчетный период оживилась работа партийных групп. Хорошо работают партгруппы на физическом, философско-экономическом, химическом, биологическом факультетах.

В следующем году орденосный Казахский государственный университет отмечает свое 50-летие. В преддверии славного юбилея, коммунисты, профессорско-преподавательский состав, студенты и сотрудники университета приложат все свои силы, знания и умение, чтобы добиться новых весомых успехов в учебной, научно-исследовательской и идейно-воспитательной работе и достойно встретят полувек юбилей флага вузов Казахстана.

ДЕЙСТВОВАТЬ ОРГАНИЗОВАННО, ЭФФЕКТИВНО

(Из выступлений коммунистов на партийной конференции)

Выступивший в прениях ректор А. Т. Лукьянов поднял проблемные вопросы обучения студентов программированию с учетом современного уровня подготовки специалистов для народного хозяйства. Для этого в нашем университете созданы дисплейные классы, где освоена и используется автоматизированная обучающая система КУРСОР, обеспечивающая индивидуальное обучение и контроль за степенью усвоения материала. Однако ЭВМ недостаточно широко используются как в учебном, так и в научном процессе. Например, с помощью ЭВМ можно организовать обучение иностранным языкам, специальным дисциплинам. Вызывает тревогу редкое использование ЭВМ студентами физического, химического, биологического факультетов. Выступивший призвал ученых каждой лаборатории, каждого преподавателя шире использовать ЭВМ в учебном процессе, что будет способствовать повышению эффективности учебной работы, поднимет уровень нашей науки.

«Уровень методической работы во многом определяет качество всех видов занятий», — отметила в своем выступлении декан биологического факультета М. Х. Шигаева. Деятельность в этом направлении несколько улучшилась с созданием учебно-методического управления (УМУ), однако оно

не стало еще истинным центром управления. Seriously следует заняться методическими разработками, их в университете много, но качество и, особенно, эффективность их применения, не всегда достаточно высоки. Желательно было бы проводить конкурсы на лучшие разработки.

«Главным для партийной организации юридического факультета», — подчеркнул секретарь партбюро юридического факультета Г. Тулегалиев, — является воспитание студенческой молодежи. Коммунисты сосредотачивают свою организаторскую и политическую работу непосредственно в группах, ведут индивидуальную работу со студентами. Это и есть один из главных резервов увеличения процента успеваемости. К этой работе подключаются и ветераны войны и труда, и молодые преподаватели.

«В воспитательной работе со студентами», — сказала Г. Я. Раненко, доцент кафедры истории КПСС гуманитарных факультетов, — мы учитываем серьезное обострение идеологической борьбы на международной арене, стремимся формировать у студентов стойкость к любой враждебной идеологии и пропаганде, высокую нравственность и политическую культуру».

Справедливо считая, что уровень работы зависит во многом от уровня подготовки кадров высшей квалификации по истории

КПСС, выступающая предложила восстановить Совет по докторским диссертациям при нашем университете.

В выступлении директора ДСК тов. Т. С. Тулегенова был поставлен важный вопрос строительства бани-прачечной для студентов КазГУграда. Он сообщил также, что положительно решен вопрос строительства 120 кв. жилого дома на проспекте Аль-Фараби.

Директор ИПК тов. М. Ж. Аргыбаев обратил внимание, что важным звеном работы ИПК является дифференцированное комплектование контингента слушателей. Практика показала, что одновременное обучение опытных и малоопытных, имеющих и не имеющих базовое образование преподавателей значительно затрудняет выбор и применение форм и методов эффективного повышения квалификации слушателей всего набора. Поэтому при комплектовании наборов слушателей целесообразно пересмотреть принцип их подбора.

Председатель студенческой профсоюзной организации Л. С. Ахметова отметила, что в работе профсоюзного комитета есть успехи и достижения. К примеру, почин исторического факультета о ремонте общежития своими силами. В этом году уже 100 человек приняло участие в почине «Свой дом — своими руками». Юристы доказали возможность студенческого самоуправления —

при распределении мест в общежитии решающее слово было за профбюро факультета.

С будущего года впервые среди вузов республики вводится абонементное льготное питание.

С сообщением о работе студенческих строительных отрядов выступил А. И. Фролов.

Задача ССО не только строительство новых домов, объектов промышленного назначения, но и воспитание бойцов в политическом, нравственном и общественном отношении. В третьем трудовом семестре 1983 г. участвовало 1724 студента, создано 28 выездных и 18 городских отрядов. Общее число освоения составляет 9 миллионов 305 тысяч руб., сдано в эксплуатацию 186 объектов.

«Создать в каждом первичном студенческом коллективе атмосферу творчества, ответственности коллективизма — задача комитета комсомола», — подчеркнул секретарь комитета комсомола А. Т. Коныбаев, — этому служит смотр-конкурс «Студенческая группа — боевой отряд пятилетки». Одну из своих главных задач мы видим в улучшении количественного и качественного показателей работы. Сюда входит и улучшение качества учебы, проводимых мероприятий, здесь еще много неиспользованных резервов».

Воспитание студенческой моло-

дежи на славных революционных, боевых и трудовых традициях старшего поколения занимает одно из ведущих мест в деятельности коллектива. Выступивший с сообщением ветеран войны тов. Г. Ж. Жумагов сказал, что в университете трудятся 112 ветеранов Великой Отечественной войны. Многие из них активно трудятся в научном и общественном плане. Однако не все ветераны принимают должное участие в героико-патриотическом воспитании студенческой молодежи. До сих пор не создан Совет ветеранов войны и труда. Настало время создать музей боевой и трудовой славы, который должен стать одним из центров героико-воспитательной работы.

Все эти дела и проблемы стали предметом принципиального и заинтересованного обсуждения коммунистов университета на прошедшей отчетно-выборной партийной конференции. В настоящее время коммунисты орденосного Казахского государственного университета с новой энергией и энтузиазмом приступили к дальнейшему претворению в жизнь решений XXVI съезда КПСС, майского, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) пленумов ЦК КПСС, задач выдвинутых в выступлениях Ю. В. Андропова, решений партии и правительства по высшей школе.

КОМСОМОЛ — РЕЗЕРВ ПАРТИИ

С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ УНИВЕРСИТЕТА

В актовом зале факультета механики и прикладной математики состоялась XXXVII отчетно-выборная комсомольская конференция университета. Это важное мероприятие прошло на высоком идейно-политическом уровне.

С отчетным докладом выступил секретарь комитета комсомола университета А. Т. Конысбаев.

Наступивший учебный год — особенный в жизни университета, — сказал тов. А. Т. Конысбаев. — Он ознаменован подготовкой к 50-летию юбилею КазГУ. Это событие готовится достойно встретить комсомольца флагами высшей школы республики. Каждый факультет, каждая группа, каждый комсомолец отличной учебой и ударным трудом собираются подойти к празднику. В преддверии этого события зародилось много начинаний и начинаний. «Объектам юбилейного года — комсомольскую заботу» — с таким девизом начнут предстоящий третий трудовой семестр бойцы ЛССО КазГУграда. Несколько факультетов выступили с инициативой «В год 50-летия университета добиться того, чтобы более 50 процентов студентов учились на «хорошо» и «отлично».

За время, прошедшее после предыдущей конференции, — отметил товарищ А. Т. Конысбаев, — сделан определенный шаг в деле улучшения работы учебно-воспитательной комиссии, научно-студенческого общества им. Ч. Валиханова, Совета молодых ученых, ОКД, штаба трудовых дел, факультета общественных профес-

сий, Совета по эстетическому воспитанию, лекторского общества «Молодежь и закон», политклуба «Резонанс», общества «Семи муз» и других советов, обществ и клубов.

В последние годы наблюдается рост успеваемости, улучшается качество знаний студентов. Общая успеваемость в университете в зимнюю сессию 1982—1983 учебного года составила 90,9 процентов, что на 0,1 процент выше, чем в предыдущую сессию. В летнюю сессию успеваемость была 91,8 процентов, что также выше прошлогодней. Увеличилось на 33 человека количество отличников, которых сейчас у нас 964, на 0,2 процента уменьшилось число неуспевающих. Это результат того, что комитеты комсомола факультетов, УВК стали глуже анализировать итоги сессии, искать реальные резервы успеваемости, совершенствовать формы и методы учебно-воспитательного процесса. Этому в немалой степени способствовала сложившаяся система мер. эффективно влияющая на учебу студентов: смотр-конкурс на звание лучшей «кировской группы», слеты отличников, различные формы соревнования, деятельность учебно-воспитательных комиссий.

Студенческая группа — центр формирования специалиста. И прежде всего через коллектив учебной группы комсомольские организации реализуют свою воспитательную силу. На сегодняшний день более половины из 387 групп университета имеют 100

процентную успеваемость.

Систематическая, постоянная работа студента во время учебного семестра — залог успехов во время экзаменационной сессии. Однако, это не стало правилом для всех. Еще много студентов познают основы наук в последние дни перед экзаменом. Те, кто не привык к ежедневной, кропотливой работе, как правило, становятся задолжниками. В настоящее время их в университете 534. Одной из причин этого является и то, что еще на низком уровне работают «штабы сессий» на факультетах, нередко, существуя только на бумаге. В своем выступлении докладчик отметил, что недостаточно активно функционировали советы отличников на факультетах. На факультете механики и прикладной математики было решено вообще не создавать Совет отличников, так как не видели в нем смысла. Поэтому новому составу комитета комсомола университета необходимо оживить работу Совета отличников, опираясь на именных стипендиатов.

«Руководствуясь «Положением о «Комсомольском прожекторе», используя сложившиеся формы и методы работы, университетский штаб «КП», — сказал в своем выступлении член штаба «КП» О. Колесников, — направляет усилия на изыскание и использование резервов роста успеваемости и посещений, качества учебы, т. е. всего того, что влияет на эффективность подготовки молодых специалистов.

За прошедший период проделана работа: пересмотрена структура штаба «КП» университета с учетом требований времени. Так, ввели новый сектор — «экономика и бережливости», определили основные направления его работы.

Постоянно контролируя успеваемость и посещаемость, борясь с опозданиями студентов на занятия, штаб «КП» провел 5 рейдов, факультетские штабы — 38.

Безусловно у нас имеются определенные успехи в работе, но есть и недостатки, о которых нельзя не говорить. Во-первых, по-прежнему остается неразрешенным вопрос о работе с кадрами. Еще есть случаи, когда на важный участок работы, в штабы «Комсо-



мольского прожектора» избираются безинициативные, неумеющие, а чаще нежелающие работать люди. Плохо и не везде налажена связь в работе постов «КП» в общежитиях. Но, думается, в будущем эти недочеты будут устранены.

Секретарь химического факультета Р. Исакова подняла назревшие вопросы, связанные с проведением общественно-политической практики студентов.

С деловыми предложениями выступил председатель НСО ФМПИМ Ш. Сагаудинов. В частности, он отметил, что в 1982—1983 учебном году Совет НСО КазГУ поработал неплохо. На хорошем уровне были проведены такие важнейшие мероприятия, как XXXVII научная студенческая конференция и Республиканский тур X Всесоюзной олимпиады «Студент и НТП». Однако деятельность Совета чаще всего не выходила за рамки традиционных, ежегодно проводимых мероприятий, не было попыток применить новые формы работы. Также не было достаточно хорошей связи между факультетскими НСО. А ведь на многих факультетах накоплен богатый опыт по организации НИРС, применяются новые интересные формы работы. Выступающий предложил включить в план деятельности Школы комсомольского актива на 1983—1984 учебный год обмен опытом факультетских Советов НСО. Такие занятия помогут лучше узнать состояние дел на фа-

культетах, позволят каждому Совету сделать свою работу разнообразнее, интереснее.

Секретарь комитета комсомола исторического факультета М. Ерманов обратился к актуальной проблеме — вовлечения студентов в дела комсомольской организации.

В прениях по обсуждению доклада также приняли участие О. Саблина, комсорг 511 группы биологического факультета, Г. Сапаралиев, преподаватель философско-экономического факультета, командир райштаба ССО, В. Королев, преподаватель исторического факультета, Т. Т. Мустафин, зав. кафедрой научного коммунизма, Б. С. Айтминова, секретарь ЦК ЛКСМ Казахстана, В. П. Митрофанов, секретарь парткома КазГУ.

В заключение участниками конференции было принято постановление XXXVII отчетно-выборной конференции, а также избран новый состав комитета комсомола КазГУ и новый состав штаба «Комсомольского прожектора».

На первом заседании комитета комсомола КазГУ избрана секретарем комитета комсомола университета Г. К. Ахметова, заместителями секретаря А. Ю. Смирнов, А. О. Сарсембаев.

На снимках: в зале заседаний комсомольской конференции.



«Айтжан Шангареев и Маден Калиев будут чемпионами СССР по борьбе самбо», — так написал об одиннадцатилетних мальчиках тренер Темирхан Мынайдарович Досмухамбетов в своем дневнике, который до сих пор оставался тайной. «Неслыханная самоуверенность и хвастовство», — подумали бы с иронией,

лая была схватка. Трудно было понять, кто из спортсменов сильней, сноровистей. Каждый ловко применял приемы, и ответы на них противник находил молниеносно. Это была больше психологическая борьба. Нурислам считал, что морально сломит молодого соперника. Но зато у Айтжана — огромная воля к победе и

бедах его воспитанников. «Беркут только тогда может подняться к самым высоким вершинам, когда у него окрепнут крылья», — говорят в народе. Это та вершина, о которой так много втайне меч-

тать детскую группу по подготовке борцов — самбистов. Ездил по Алма-Атинской области и набирал способных сельских ребят для секции. Приглянулись ему и два мальчика из поселка Карасу

этом считается его путь в большой спорт, медицинские комиссии признали его негодным к спортивным занятиям. Это был большой удар по нашим душам. Но что самое замечательное, Маден нашел в себе гигантские силы, чтобы перешагнуть психологический барьер смирения и поверить в себя, поверить в то, во что, если откровенно говоря, почти невозможно верить. И вот результат — стал чемпионом мира.

Победить слабость, вернуть спортивную форму М. Калиеву во многом помог его тренер. Темирхан Мынайдарович с большой любовью относится к своим подопечным. Около двадцати мастеров спорта СССР воспитал он, работая в КазГУ, среди них Б. Шапиев, К. Десанов, А. Идигов, З. Исабеков, Е. Киргизбаев, Б. Джамбирбаев и другие. Благодаря его неистощимой энергии и труду, самбисты университета с 1976 года постоянно лидируют среди секций ВУЗов Казахстана.

Скоро Темирхан Мынайдарович начнет готовить Айтжана и Мадена к участию в борьбе за Кубок Мира следующего года. А сейчас ребята снова принялись за учебу, ведь учиться на юридическом факультете университета, куда они поступили два с половиной года назад, также нелегко, как и завоевывать медали и почетные титулы.

С. УГРЕНИНОВ.

На снимке: Т. М. Досмухамбетов со своими воспитанниками. Фото В. Ваколкина.

К Р Ы Л Ь Я

а может и посмеялся бы многие из нас около десяти лет тому назад. Но так уж случилось, что эта короткая запись ныне заслуженного тренера Казахской ССР Т. М. Досмухамбетова стала пророческой.

Горд Калинин. Совсем недавно здесь в борьбе за право стать обладателем Кубка СССР сошлись сильнейшие самбисты страны. Напряженные дни были у Айтжана Шангареева: прежде чем выйти в финал, ему пришлось выиграть встречи у двух заслуженных мастеров спорта и двух мастеров международного класса. Что и говорить, соперники именитые. Но победа над ними, особенно над обладателем Кубка Мира С. Росташвили, всколыхнула Айтжана, прибавила ему воли и выносливости. И вот на ковре главные претенденты на первое место: тридцатилетний самбист из Владивостока, многократный чемпион СССР, чемпион мира Н. Халиуллин и двухкратный чемпион СССР А. Шангареев. Тяже-

великолепная техническая подготовка. Это решило исход сражения: Кубок СССР по самбо с радостью и трепетом сердца Айтжан принял в свои руки!

Почти в это же время друг детства и юности Шангареева Маден Калиев ехал в автобусе по улицам Мадрида и размышлял о предстоящем финальном поединке с сильнейшим испанским самбистом. Позади волнующие встречи со спортсменами из Болгарии, Франции, Монголии. Самое главное — впереди. Кто кого? «Я должен. Должен только победить», — думал Маден, чувствуя на себе огромную ответственность — оправдать звание советского спортсмена. И через несколько часов Маден сделал все возможное, чтобы подняться на высшую ступень пьедестала, и золотая медаль чемпиона мира среди молодежи засверкала на его груди.

Какая радость может быть выше той, которую принесли два одновременных сообщения Т. М. Досмухамбетову о блестящих по-



тал Темирхан Мынайдарович — воспитать мастеров высочайшего класса, чемпионов страны и мира. как два сильных крыла, подняли себя и своего тренера в зенит спортивной славы.

Сильные не плачут, но сердце не могут не тронуть воспоминания о том, как отрасли и крепки эти крылья.

Т. М. Досмухамбетов пришел на тренерскую работу в Казахский государственный университет имени С. М. Кирова в 1971 году после окончания Алма-Атинского института физической культуры. Через три года он решил на общественных началах организо-

Илийского района — Айтжан и Маден. Пригласил их также в свою спортивную группу, начал прививать им любовь к борьбе, воспитывать в них настоящих спортсменов.

— Самый счастливый день для нас был, — говорит Т. М. Досмухамбетов, — когда на чемпионате СССР по самбо среди молодежи в 1982 году Маден и Айтжан одновременно стали чемпионами. Это тот финал, к которому мы упорно шли в течение восьми лет. А самый горький день, когда Маден попал в дорожную аварию и, получив сотрясение мозга, потерял сознание. Казалось, что на

КАК ЖИВЕШЬ, СТУДЕНТ?

Общежитие... Каждому студенту хорошо знакомо это слово. А тем, кто живет в нем не первый год, оно еще ближе и роднее. Все мы уже свыклись с полукрылатым изречением «Общежитие — второй дом». Но что стоит за ним? Чем наполнен смысл этой, казалось бы простой истины?.. Подумаем вместе.

Все — и распорядок дня, и оформление в комнате, чистота — влияют на нашу учебу, занятость делом. Действительно, при верном соблюдении правил общежития, студент учится управлять своим временем. В каком же со-

стоянии общежитие предстало перед нами нынче?

Год назад пятое общежитие журфаха заняло второе место по КазГУ в борьбе за звание образцового.

Мы решили заглянуть туда. Этим летом, — рассказывает председатель студсовета Е. Бапиев, — проведен внутренний ремонт. Хорошо постарались бойцы отряда «Кировец-83»: они оформили стены, провели уборку.

И решили жильцы в скором будущем оборудовать у себя читальный зал. Есть уже договоренность, что из университетской

библиотеки гуманитарных факультетов для начала будет отдана специальная литература.

Кто из молодых не любит танцы? «Странный вопрос, — возражает нам, — нет таких». Тем более сейчас, когда всюду один за другим появляются (ну, совсем как грибы после дождя) дискотеки. Но дискотека дискотеке рознь. Честно говоря, «Тошика», дискотека общежития в минувшем году не оправдала надежд большинства любителей современной эстрадной музыки. Чаще всего это были обычные танцы под магнитофон. Разумеет-

ся, при этом и речи быть не может о каких-либо комментариях диск-жокея.

Думаем, что теперь дискотека «Тошика» будет работать над программами, тщательно подбирать танцевальные номера.

Есть у нас и свои театральные. Мы, зрители, с нетерпением ждем новых постановок литературно-творческих объединений «Гамма» и имени М. Сералина.

Несомненно, большой интерес вызовут состязания молодых актеров-импровизаторов в айтгасах, встречи с известными писателями, поэтами, журналистами, а также с артистами драмтеатра имени М. О. Ауэзова.

— Впервые в нашей радиогазе-

те, — продолжает Е. Бапиев, — будут организованы передачи «Вчера на студсовете».

А совсем скоро у нас состоится осенний бал, участниками которого станут первокурсники. Они выступят с номерами художественной самодеятельности.

Конечно, многое зависит прежде всего от жильцов общежития, их активности. Надеемся и на своих давних активистов: Т. Абдрахманова, С. Карсакову, А. Косанова, Н. Сагимбаева, К. Мукашева, Р. Абишеву и других.

Б. БАЙДИЛОВ,
студент 3 курса журфаха.

Біздің профилакторий

С. М. Киров атындағы Қазақ мемлекеттік университетінің санаторий-профилакторийі. Бұл арада 1982-83 оқу жылында диспансерде тұрған 370 студент оқуларын жалғастыра жүріп, қаралып емделді. Иә, студенттердің жақсылап емделуіне профилакторий қызметкерлері мен университеттің спортпен емдеу комиссиясының ойдағыдай ықпал жасап отырғанына еріксіз сүйенесіз. Жетпіс бес төсекті профилакторийдің студенттерге қолайлы жабдықталуы, осында емделіп, демалушылардың ризалығын тудырмай қоймайды.

Профилакторийде сондай-ақ денсаулығын қаратушыларға екі дәрігерлік кабинет еңбек етеді. Осы арада студенттердің денсаулығын жақсартуына айтарлықтай көмектесіп келе жатқан университеттің спортпен емдеу комиссиясы председателі С. Басшығұловпен жолыққан едік.

— Әрине, Отанымыз болашағынан зор үміт күтіп отырған білім жолындағы жастардың зор ден-

саулық несі болуына да көп көңіл бөлеміз. Демалыс жатқандарды демалыс күндерінде таза ауаға — тау арасына саяхатқа алып шығу, түрлі спорт жарыстарын ұйымдастыру, қызықты кештер өткізу соның кепілі. Профилакторийде істейтін медицина қызметкерлерімен бірге отырып, олардың денсаулықтарының нығаюына әрдайым күш салып келеміз.

Иә, председателдің айтқандарымен санасып, университет санаторий-профилакторийімен келінен танысып шықтық. Сабақтан кейін студенттердің жайлы демалуына, бос уақыттарында түрлі іспен шұғылдануына, таза, жарық бөлмелер айтарлықтай жағдай туғызатынын көре жүріп түсінесіз. Бұл санаторий-профилакторийде университет студенттерінен басқа Алматы Денге тәрбиесі және шет тілдер институтының студенттері де демалады. Яғни айтқанда, үш жоғары оқу орнының жастарын қамтитын бұл араның мәртебесі

қай уақытта да жоғары. Әрине, студенттердің алғысына бөленген осы бір шағын ғана сауықтыру орны өзінде еңбек ететін ақ халатты абзал жандарымен бірге дәмді астын шеберлері ақ жарқын аспаздарымен де құрметті. Мысалы, көпшіліктің сүйсінісіне айналған осы арада біраз жылдан бері еңбек етіп келе жатқан бас дәрігер Х. К. Ташмұханбетова, медсестралар Г. Байтемірова, М. Сүйінішова өздерінің саналы еңбектерімен бірге істеп жүрген әріптестеріне үлгі-өнеге болуда.

Міне, жақында ғана студенттер қабылдаған санаторий-профилакторий іші жарқын дауыстарға толы. Білім қуған жастардың сабақтарынан қол үзбей, емделушіне жүріп оқуына мына жердің көп көмегі барын терең түсінесіз. Бұл араның студенттердің тың күш жинауына жайлы орын бола беруіне іштей тілектес боламыз.

Б. ҰЛЫҚБЕКОВ.

Кустанайцы остались довольны

Как и в прошлые годы нынешний сезон уборочных работ большая группа студентов нашего университета провела на полях Кустанайской области. 1170 человек были расположены в совхозах шести районов. Об огромной работе, проведенной сельскохозяйственным отрядом, говорят такие цифры: 6826 тонн картофеля сдали студенты государству, 6 миллионов центнеров зерна прошло через их руки.

Отрадные успехи посланников КазГУ. Об этом говорит тот факт, что биологический, физический факультеты и факультет журналистики награждены Красными Знаменами райкомов партии, райисполкомов и райкомов комсомола. 9 студентов факультета журналистики по окончании уборки украсили грудь Почетными знаками ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». 244 студен-

та и преподавателя награждены грамотами и дипломами райкомов партии, комсомола, райсельхозуправлений, совхозов, сельсоветов.

Стоит отметить умелое руководство своим сельскохозяйственным студенческими отрядами преподавателем А. Байдаулетова (журфак), Г. Полатбекова, Е. Дильмухамбетова (химфак), В. Черевко (физфак) и других. Они смогли найти тесный контакт со студентами и руководством хозяйств.

Кустанайцы от души благодарны за помощь в трудную пору уборочной страды. Думается, что и в последующие годы студенты университета будут показывать пример ударного труда.

Т. ГАБИТОВ,
командир университетского ССХО.

ВETERАН

Почти два десятилетия работает в типоофсетной лаборатории КазГУ один из ее старейших работников — линотипистка Олимпиада Яковлевна Забиякина. А начала свою трудовую деятельность она еще до войны, четырнадцатилетней девочкой. В 1935 году пришла работать в типографию республиканской газеты «Казахстанская правда»: была наборщицей, затем линотиписткой.

В грозные годы Великой Отечественной многие дни и ночи провела она в типографии — работала на линотипе, в механическом цехе, заменяя ушедших на фронт мужчин. Прилагала все свои усилия, как и ее подруги по работе,

к тому, чтобы главная газета республики выходила всегда вовремя. Давно уже Олимпиада Яковлевна на пенсии, но не сидится ей дома — как и в прежние годы она за линотипом, набирает нашу газету, выполняет другие задания. Всегда безотказна в работе, подает пример товарищам.

За свой самоотверженный труд Олимпиада Яковлевна Забиякина награждена двумя медалями, многочисленными грамотами, ценными подарками. А совсем недавно ей вручили еще одну высокую награду — медаль «Ветеран труда».

Т. АБДУЛХАИРОВ.



На снимке: О. Я. Забиякина (в центре) среди своих коллег по работе. Фото В. Ваколкина.

В ГОСТЯХ МАСТЕРА ЭКРАНА

...Мерно шумит видеоманитофон, вспыхивают лампы фото и кинокамеры. На нашем спецкурсе — встреча.

Гости — известные специалисты тележурналистики страны. Зав. кафедрой телевидения и радио факультета журналистики МГУ профессор Э. Багиров, кандидат искусствоведения С. Муратов и преподаватель Ленинградского института кино, театра и музыки М. Каневский.

Как не ошибиться в выборе студентов для телевизионной кафедры и, вообще, как проводить отбор, на каких принципах организовывать занятия!.. Опытом, накопленным в Московском университете, делится Э. Багиров, не забывая указать и на имеющиеся проблемы.

Журналистика и психология... Профессия газетчика, теле- или радиорепортера воспитывают не только профессиональные, но и человеческие качества. Обязательно ли журналисту быть пси-

хологом? О необходимости социальной психологии, как предмета в вузах, размышляет С. Муратов.

Нам небезынтересно было узнать, что на факультете журналистики МГУ намереваются исследовать психологию первокурсников, завезя для той цели специальные карточки, в которые будут вноситься слабые и сильные стороны характера каждого студента.

В Ленинградском институте кино, театра и музыки работают четыре мастерские. В них по два мастера — игровой и документальный. О «секретах» и особенностях профессии кинодокументалиста рассказывает М. Каневский.

«Студентам мы стремимся дать не только профессию, но и хотим помочь им в выработке самостоятельных взглядов на жизнь», — выражает мнение остальных М. Каневский.

Б. БЕЙБУТОВ.

ФЕЛЬЕТОН

ПРИЧУДЫ „ТАЛИИ“

Нет предела человеческой фантазии. Иные способны творить развлекательные прибаутки и легенды вроде «Сорока небывлиц», не говоря уж о приключениях веземных разумных существ, стали ныне модными.

Порою предметом воображения становятся вещи, которые не имеют ничего общего между собой, подобно тому, как сравнение осла с розой.

Судите сами! Что общего между поступлением в университет и Талией — одной из девяти муз, покровительницей комедии в древнегреческой мифологии?

Очень просто нашли связь между ними на филологическом факультете. Решили, например, выпустить стенгазету в честь приема студентов на первый курс.

Назвав газету «Талией», разыграли комедно: «Пусть поймет каждый, как хочет, смысл такой причуды!» Слово по Архимеду восторгалось: «Эврика!». Выразив восклицание радости открытием и появлением новой осеняющей мысли, придали детищу своему соответствующую форму.

Словом, оформили газету под стать своему названию, вырезка фотографий полуголой женщины с тонкой талией, выступающими бедрами и пышной грудью. Рядом с ней приклеили изображение мифологического персонажа в облике апостола, украшающего росписи древних божьих храмов. Заимствовали религиозный сюжет — нарисовали летающего ангела — младенца с крыльями. Так читателям преподносится ше-

девры искусства, подобные творениям Тициана и Врубеля.

Текст еще «ярче» дополняет оформление газеты. В нем использовано множество жанров литературы. Здесь оды и поздравления, рассуждения о Дарвине, о Гегеле и прочих знаменитостях, об их нравах и поступках. Стихотворные куплеты завершаются «остроумными» фразами, напоминающими 16-ую страницу «Литературной газеты».

Сослещемся на факты. Под рубрикой «Фразы» приведено такое выражение: «Лучше 7 раз помолчать, чем один раз ляпнуть». С ног на голову поставили известную поговорку, выдавая обыкновенную пошлость за остроумие. Будущие филологи не смогли придумать лучше, чем синоним слова «ляпнуть» — «бестактность».

Чем дальше в лес, тем больше дров. Вот как гласит раздел «Объявления»: «Меняю ответственность на юмор». Лучше не придумаешь! Подобные ляпсусы и непростойные выражения — плод больной фантазии юмориста, лишённого всякой ответственности.

Вывешена «Талия» на видном месте, где обычно собираются любители муз. Не проходят мимо газеты ротозен и зеваки, не выразив свое восхищение. А между тем никому из тех, кто должен поинтересоваться по долгу службы, нет дела до этого.

Не мешало бы руководителям факультета заглянуть на творения своих питомцев. Ведь никто не гарантирует возможности появления другого номера стенгазеты под причудливым названием.

Умирсеит ШАРИПОВ,
старший преподаватель кафедры научного коммунизма, член Союза журналистов СССР.